Sveicam 53. Starptautiskā bērnu mākslas konkursa “LIDICE 2025” Latvijas atlases kārtas Tukuma novada laureātus!
2025. gada konkursam “Lidice”, kura tēma ir “Spēle”, darbus iesūtīja skolēni no 33 Latvijas pilsētām un novadiem. Kopskaitā iesniegti 1098 darbi. Latvijas kārtas laureātu digitālajai izstādei tika izvirzīti 168 darbi, kuri pārstāvēs Latviju konkursā Lidicē (Čehijas Republikā). Bērni darbus veidojuši gan vizuālās mākslas tehnikās (zīmējumos, grafikā, gleznojumos), radošo industriju jomā (foto, datorgrafikā, 3D, animācijā), gan dizaina un tehnoloģiju jomas darbos (keramikā, stiklā, papīra plastikā, tekstilā u.c).
Konkursa darbus Latvijas kārtā vērtēja Valsts izglītības attīstības aģentūras izveidota žūrija: komisijas priekšsēdētāja – Starptautiskā konkursa “Lidice – 2025” (Čehijas Republikā) žūrijas komisijas locekle, Rīgas bērnu un jauniešu centra „Daugmale” Stikla mākslas darbnīcas „Mozaīka” pedagogs Ilze Rimicāne, Rīgas Juglas vidusskolas keramikas studijas “DOMIŅA” vadītāja, keramiķe Sandra Ulmane un grafikas dizainers, MIKC NMV Jaņa Rozentāla mākslas skolas direktora vietnieks Edgars Groševs.
Šogad Atzinības raksta dizainam tika izvēlēts Daugavpils Valstpilsētas vidusskolas Viktorijas Šapovales darbs “Spēlējam kopā”. Savukārt Čehijas Republikas vēstniecība Rīgā izvērtēja Latvijas kārtas darbus un simpātiju balvu piešķīra Tukuma Mākslas skolas audzēknei Diānai Liepiņai par darbu “Neparastais labirints”.
Tukuma novada dalībniekiem šogad īpaši paveicies, jo izvirzīto laureātu dalībnieku skaits, salīdzinot ar iepriekšējo gadu, ievērojami audzis. Manuprāt, tas liecina par mūsu skolēnu radošumu, izaugsmi un skolotāju profesionalitāti pedagoģiskajā darbībā.
Laureātu apbalvošanas pasākums norisinājās 2025.gada 12.februārī Rīgas Apkaimju iedzīvotāju centrā Daugavpils ielā 31.
Tabulā Tukuma novada laureāti, Latvijas kārtas konkursā un izvirzītie konkursa 3. kārtai Čehijā.
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Laureātu darbu katalogs pieejams Rīgas interešu izglītības metodiskā centra interneta vietnē www.intereses.lv .

Veiksmi konkursa Čehijas kārtā!

Tukuma novada Izglītības pārvaldes
 izglītības darba vecākā speciāliste Angelika Dembovska
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